Prace se seznamy v R

Seznam (/ist) je vy¢tem prvkd, které mohou byt rGznorodého datového typu, véetné listu samotného.

Délky jednotlivych prvkd seznamu se mohou lisit a seznam mize obsahovat i dalsi vnorené seznamy.
Uzitecné prikazy

Seznam se tvofi pfikazem 1ist (). Uvod k seznamiim je na strénce Datové struktury. Zde budeme pokracovat.

# mame seznam riznych véci
mujseznam <- list("a" = c(1:10), "b" = mtcars, "c" = matrix(1:8, 2), "z" = "ahoj")

# mrkneme na popisky prvki
names (mujseznam)
# [1] "a" "b" "ch vzv

E # prejmenujeme popisky
' # LETTERS je vektor obsahujici vsechna velka pismena anglické abecedy
1 names(mujseznam) <- LETTERS[ 1:length(mujseznam) ]

names (mujseznam)
#> [1] "A" "B" "C" "D"

# pridani vektoru c(T, F) k listu "mujseznam"
# vsimnéte si, Ze adresa prvku je v dvojitych hranatych zdvorkdch
mujseznam[[length(mujseznam) + 1]1] <- c(T, F)

# novy prvek pojmenujeme "XY"
names(length(mujseznam)) <- "XY"

Indexovani a adresace

Jak se odkdzeme na néjaky konkrétni prvek seznamu? Na rozdil od ostatnich proménnych je zde adresa prvku
nékdy uzavrena ve dvou hranatych zavorkach.

# zobrazime druhy prvek seznamu
mujseznam[[2]]

# zobrazime prvek seznamu pod jmenovkou "B”,
# ukdZe se pdvodni prvek s pdvodnim datovym typem (zde je to data.frame mtcars)
mujseznam[["B"]]

# nebo jinak:
mujseznam$B

# pozor, ted zobrazime prvek seznamu pod jmenovkou "B",
# ale kdyZ je adresa v jednéch hranatych zdvorkach,

# ukdZe se pivodni prvek s datovym typem "seznam"
mujseznam["B"]

#> [1] "list"

class(mujseznam[["B"]])
#> [1] "data.frame"

# zobrazime druhy a ctvrty prvek seznamu
mujseznam[c(2, 4)]

# 2. prvek 1. prvku listu
mujseznam[[1]]1[2]
#> [1] 2

# z 2. prvku listu vybiram prvek o souradnicich (3, 5)
mujseznam[[2]11[3, 5]
#> [1] 3.85

E class(mujseznam["B"])

Indexovani a adresace pomoci funkce lapply()

Trochu komplikovanéjsi priklady s funkci lapply(), kterd vraci seznam prvkd zpracovanych zadanym zptsobem.

# vyrobime si nahodny seznam nahodnych cisel

# nastaveni
set.seed(1)

# vytvorim dlouhy seznam
dlouhy_seznam <- lapply(

# vektor 100 nahodnych cisel od 80 do 120
sample(c(80:120), 100, TRUE),

# funkce, kterd vyrobi pro kazdy prvek (n) vysSe uvedeného vektoru
# seznam (n) cisel od 50 do 150
function(x) sample(

c(50:150), x, replace = TRUE


https://www.wikiskripta.eu/w/Datov%C3%A9_struktury_v_R#Seznam

)

E # vznikl nam nahodny seznam o 100 prvcich - vektorech, ;
' # z nichZ kaZdy je nahodné dlouhy (o 80-120 prvcich) !
\ # a obsahuje c¢isla od 50 do 150 H

# z kaZdého prvku listu (vektoru) vybiram jen jeho 14. prvek
lapply(dlouhy seznam, "[[", 14)

lapply(dlouhy seznam, mean) # pro kazdy prvek listu (vektor) vracim jeho primér
lapply(dlouhy seznam, length) # pro kazdy prvek listu (vektor) vracim jeho délku



